

滨海公安开展内务建设专项整治行动

强内务 正警风 提效能

□沈浩宇 记者 郭敬雷

出门看队伍,进门看内务。为提升全县公安机关内务建设正规化、规范化、精细化水平,5月21日下午,滨海县公安局召开内务建设专项整治行动总结讲评会。

撇开“面子” 直击内务病灶

“少数单位不够重视,内务建设还存在一些短板。单位负责人抓内务建设认识上存在偏差,工作韧性不足,标准要求不高,细节把控不严。”滨海公安直面内务建设病灶,副县长、公安局局长倪亚一针见血点明问题,要求各单位从细节入手,以最高标准、最快速度、最大范围、最强力度推动问题整改到底、到边、到位。

会前,与会人员现场观摩头罾海防派出所、沿海工业园中队、巡特警大队巡逻处警一中队、东坎派出所等内务建设示范单位,通过走一走、看一看、比一比,更加直观地看

到差距、找到标杆,让纪律和规矩成为行为的准则和尺子,不断推进本单位内务建设实现“新提升”。

注重“里子” 整改内务顽疾

内务建设怎么做?警容风纪怎么树?队伍管理怎么办?

面对内务顽疾,各单位落实规定动作,创新自选动作,着力整肃警容、整理内务、整治窗口、整治秩序、整顿纪律。实行“清单式管理、对账式销号”,共排查内务卫生、安全隐患、服务设施等方面问题229处。东坎派出所依托综合指挥室,开展警容风纪、行为举止、服务群众等培训,对上下班考勤、着装、卫生等情况开展督查,民辅警纪律作风、精神面貌明显转变。巡特警大队巡逻处警一中队推行多看一点自己、多望一点同事、多找一点问题、多听一点建议、多做一点实事“五个一”工作

法,取得了较好的整治效果。

打牢“底子” 固化队伍规范意识

好的习惯需要养成,坏的习惯一秒习成!会上,滨海公安制作的《这些习惯要养成》内务建设标准示范片作为内务建设三部曲的终章,继问题通报、整改讲评之后,为全县民辅警定标准、明规范。

滨海公安将常态抓好问题通报、讲评、问责,确保内务建设各项部署落到实处,细化任务清单,明确完成时限,逐条逐项落实整改,不断提升内务建设质态水平。

“全县公安机关接处警不满意工单下降35%、窗口不满意工单降至0,群众电话投诉下降50%、12389平台投诉下降33%,警示记分人次下降42%,市局网上督察通报我局‘零问题’。”滨海县公安局警务督察大队大队长王镜璋告诉记者。

“老人家,这钱不能汇出”

民警及时出手保住5万养老钱

盐城晚报讯 5月12日,阜宁县公安局光明派出所接到位于阜城大街一家银行工作人员报警,有一对老年夫妇要汇款,但对方账户提示此项业务有风险,可两位老人执意要汇款。

“群众利益无小事”。值班民警伏亮随即赶到现场劝阻。经伏亮与男性老人慢慢沟通得知,老人姓陈,他说自己孙女在南京遇到困难急需用钱。伏亮担心陈爷爷老两口受骗,当场电话联系其孙女。这个女孩在通话中以各种不符合逻辑的理由说自己急需用钱,更让民警产生怀疑。直接告诉她这是你爷爷奶奶的养老钱,再缺钱也不能打老人家的主意。可女孩口口声声让民警不要操心,以后她会给爷爷奶奶养老,让他们赶紧把5万元打过来。

民警挂了电话之后继续作深入了解。原来,半个月前,陈爷爷的孙女也曾称着急用钱,爷爷奶奶心一软,就给孙女打去4万块钱。民警更觉此事必有蹊跷,随即和银行工作人员继续研判。他们从中发现,该女孩每天夜里在网上刷单,而且不止一次两次。民警分析判断:她很可能已经被别有用心者“套头”或被诈骗。

为慎重起见,民警和银行工作人员当场告知老人:“老人家,这钱不能汇出。你们的孙女有可能已经受到网络诈骗,眼前千万不能再汇钱给她。”民警又严肃善意地提醒:“再心疼孙女也要有个度,不然钱打过去就是打水漂。”经过民警一番耐心劝说,老人终于没将5万元现金汇出,保住了养老钱。

王静 姚圣俊 记者 郭敬雷

无人机精准定位 民警巧用洒水车救火

盐城晚报讯 “指挥室!指挥室!我所正南侧小区有浓烟冒出,疑似发生火灾!”5月19日15时许,市公安局盐南高新区分局伍佑派出所民警董飞在出警途中,发现远处开放大道附近某老宅区浓烟滚滚、火光依稀可见,当即向所内报告。

伍佑派出所指挥室收到信息后,立即调度正在空中巡逻的“鹰眼”无人机飞往现场确认情况,同时指派民警史贺俊、夏世豪立即带领辅警赶往现场处置,并向市消防支队寻求增援。通过“鹰眼”无人机确认具体位置后,民警很快赶达现场,发现市民戴先生家后院大火正在熊熊燃烧,情况十分危险。

“人先出来,不要待在厨房!”到达现场后,民警立即疏散人员,排查现场有无受伤人员。因火势凶猛,灭火器的作用不大明显。一筹莫展之际,董飞发现了正在路面执行任务的绿化洒水车,立即叫住司机,将其引导至戴先生家门口,利用洒水



“鹰眼”无人机拍摄的现场火情。(警方供图)

车的“水枪”及时控制火势,此时消防人员也及时赶到,经众人共同努力,成功扑灭了大火。

“谢谢警察同志,昨天多亏你们及时赶到,否则后果将不堪设想。”5月20日下午,戴先生特制一面锦旗送至伍佑派出所向民警们表达感谢。

据了解,在此次救火中发挥重

大作用的“鹰眼”无人机是盐南警方打造空地一体化社会治安防控体系的一大特色应用,近年来,盐南警方不断规范“鹰眼”勤务,固定时段错位飞、固定部位重点飞、固定线路全域飞,确保“鹰眼”无人机精准赋能实战,推动支撑真赋能、真起效、真管用。

沈力 陈楠

老人行动不便 警察上门为其办理身份证

盐城晚报讯 “谢谢民警同志,想不到你们这么快就上门来帮我父亲办证,为我们解决了一个大难题,真的太感谢你们了……”日前,大丰区公安局城西派出所民警主动上门为行动不便的老人万某办理二代身份证,老人儿子万某成感动不已,对民警不停地表示感谢。

当天,大丰区公安局城西派出所接到辖区市民万某成的求助电话,称其父亲万某不慎将二代身份

证遗失,给日常就医、报销和领取养老金等带来诸多不便,现急需补办身份证。因其父亲两年前突发疾病,中风后卧床不起,行动不便,无法亲自到派出所办证,无奈之下,万某成只好打电话给城西派出所户籍室民警寻求帮助。

得知情况后,城西派出所户籍民警主动带领辅警利用中午下班休息时间,携带照相设备赶到万某成家中为其父办理二代身份证。办证过程

中,民警仔细为老人整理衣服,布置拍照场景,在最短时间内采集到了合格的照片。考虑到老人的特殊情况,民警告诉老人的儿子万某成,让他放心,回所后立即上传相关信息和照片,尽快帮助老人办理二代身份证,待身份证办好后,将第一时间送证上门。

临行时,万某成对民警的暖心服务感动不已,为民警热情真心、耐心细致的工作态度点赞。

仇海峰 吴玲玲 记者 唐承兵

提供银行卡助人网络诈骗

男子如此赚“外快”被警方抓获

盐城晚报讯 5月17日,阜宁县光明派出所根据县局转发的公安部“断卡行动”线索,成功抓获涉嫌“帮助信息网络犯罪活动罪”的犯罪嫌疑人孙某。

年近50的孙某是阜城老街人,平时以做生意为生。今年4月30日,他听朋友“小陈”说,只要将银行卡借给他人转账用一下,就能得到一笔“外快”。当时,孙某急需用钱,没有多想,就答应了对方的要求。5月6日上午,他带上自己的银行卡以及U盾专程到盐城市区找到了陈某,还将自己的手机交给他人操作。到当天晚上10时许,孙某的银行卡就已转账百余笔,流水达到450余万元,孙某获得“外快”3000元。办案民警抓获孙某后,通过对其银行卡研判发现,他银行卡流水均为电信诈骗转账使用。

目前,孙某因涉嫌“帮助信息网络犯罪活动罪”被阜宁县公安局采取刑事强制措施。

王静 姚圣俊 记者 郭敬雷